

Мальков Вячеслав о МБОУ «Большееланская СОШ» Усольского района

Люблю тебя, мой край родной.

Вот моя деревня, вот мой дом родной...

И.Суриков.

Я люблю свою малую родину, частицу огромной, необъятной матушки России.

Люблю за бескрайние просторы лесов, полей, рек и речушек, за бездонное синее небо, большие и глубокие снега.

Когда-то давно наше село, да и вообще вся Сибирь, были каторжными. В нашей Елани останавливались декабристы и какое-то время даже жили. Недалеко от нашего села проходила столбовая дорога. Теперь это федеральная трассамосковский тракт. По этой дороге шли каторжане, гремя кандалами (их вели в Александровский централ), проезжали купеческие обозы. Много разного люда повидало наше село: беглые крестьяне, купцы, путешественники. Много переселенцев осталось жить здесь.

У нас тайга-кормилица, она и питала, и одевала людей. Много было дичи, ягод, грибов, сейчас этого стало меньше. Хочется, чтобы люди бережнее относились к природному богатству, не оскверняли и не засоряли водоёмы, не жгли леса, а то завтра будет пустыня. Не будет леса-не будет водоёмов, исчезнут речки и родники с чудесной водой. Всё это надо сохранять и охранять. Ведь самый большой вред природе наносит человек. Очень хочется, чтобы наш край становился ещё красивее. Это в наших силах сделать.

Сибирский край давно превратился в производственный и промышленный регион страны, открыты огромные запасы нефти и газа, золота и угля, и других

природных ископаемых. Теперь сюда едут туристы со всего мира. Многое делается для улучшения жизни людей, чтобы им жилось комфортно. На примере нашего села видно, как преображается жизнь в деревне. Если раньше пахали землю на конях и быках, то сейчас обрабатывают всё современной техникой. Несколько лет назад и у нас в деревне было запустение, но сейчас село процветает благодаря грамотному руководителю. Наши труженики поля в Усольскомрайоне, да и, наверное, во всей Иркутской области в передовиках, посев и уборка идут в положенные сроки. Глаз радуется, когда видишь, как из земли пробиваются первые всходы, наливается колос, спеют зерновые культуры. Гордость берёт за наших сельских тружеников, а сколько стоит брошенной земли, которую когда-то разрабатывали наши предки. Всему нужен хозяин. Хотелось бы, чтобы и дальше земля-кормилица процветала и радовала нас своими дарами. В будущем я вижу наше село ещё более расстроенным, современным, красивым.

Я люблю свой край, землю моих дедов и прадедов. Люблю его прошлое и настоящее.